

全港15大年宵市場齊開鑼

1500個乾濕貨快餐攤位迎馬年

【香港商報訊】記者戴合聲報道：農曆新年將至，全港15大年宵市場昨日開鑼，一連7日在各區舉行，當中包括食環署轄下14個年宵市場，以及首次在啟德舉行的戶外海濱年宵市集，提供約1500個乾濕貨和快餐攤位，吸引大批市民前往選購賀年花卉和節慶物品。



眾多市民偕老帶幼來逛花市，提前感受新春熱鬧。
記者 馮瀚文攝

偕老帶幼逛花市感受氣氛

年宵市場是在新春之前舉辦的特別墟市，供市民購買賀年年花及各式年貨。位於維園的年宵市場規模最大、人氣最旺，今年有400個攤位，匯集乾濕貨、創意禮品及地道小吃，賀年花卉、裝飾和揮春等琳瑯滿目。衆多市民偕老帶幼來逛花市，提前感受新春熱鬧。

蘭花是新年的熱門花卉，現場有來自日本、泰國、中國台灣等不同地區的蘭花品種。有檔主表示，今年日本及荷蘭等地進口的鮮花來貨價上漲，售價也略為調高，但無損市民購花迎新的興致。現場所見，帶花盆的蘭花價格介乎280至2000港元不等，水仙、銀柳、百合等年花價格在30至100港元不等。

小花單價低最受歡迎

專營中國台灣品種、香港栽培的「芊卉蘭園」是維園年宵的常客，今年競投了兩個攤位。負責人表示，近幾年的年宵市場攤位變得多元化，有小吃也有小商品，相信可以帶動人流。面對市民買花渠道增多，店舖更注重培育花色獨特、花型多樣的蘭花，搭配年輕化的設計和吊飾，迎合不同家庭、尤其是年輕一代的喜好。因為小花單價低、易攜帶，通常最受歡迎。

售賣海味、湯料等攤檔的負責人洪小姐表示：近年不少人選擇北上消費，加上面對網購的競爭，對市道感到憂慮。她說，有顧客曾反映在網購時買到不滿意的貨品，最後選擇到實體店購物，故她相信年宵攤檔仍有一定競爭力。

攤檔負責人相信年宵仍具競爭力

馬年將至，多個乾貨檔出售以馬為主題的飾物玩偶，部分攤檔由學生營運，其中城市大學獸醫學系同



蘭花是新年的熱門花卉，現場有來自日本、泰國、中國台灣等不同地區的蘭花品種。
記者 馮瀚文攝

學首次擺檔，推廣動物福利，售賣自家製產品，包括印有「一馬當先」與「龍馬精神」字樣的利是封、揮春及鎖匙扣等等，會將5%收益會捐贈給社區獸醫外展計劃。

在農曆新年期間，海關加強巡查全港年宵市場，嚴厲打擊侵權。海關提醒年宵市場攤檔檔主，採購物品時要小心查證貨品的真偽及來源。根據《商品說明條例》及《版權條例》，任何人銷售或為售賣用途而管有冒牌或侵權物品，即屬違法。

海關巡查嚴厲打擊侵權

海關版權及商標一般調查組指揮官吳家俊表示，海關會在農曆新年期間巡查全港14個年宵市場，嚴厲打擊銷售侵權物品的活動，保障消費者權益。

海關去年10月和11月期間，已向投得年宵市場攤檔的檔主派發傳單，提醒他們採購物品時要小心查證貨品的真偽及來源，如有懷疑，應先向代理商和商標或版權持有人查詢。



全港最大的維園年宵市場設有400個攤檔，昨日吸引大批市民入場。
記者 馮瀚文攝

旺角花墟料生意額增一成

【香港商報訊】記者葉家亨、鍾柏汶報道：農曆新年將至，不少市民到旺角花墟選購年花。有花店負責人表示，今年人潮比往年興旺，另有東主預料生意額較去年增長一成。

外號「年花大王」的香港鮮花盆栽批發聯會主席賴榮春近日接受港商記者訪問時表示，前來購花的人潮較往年多，因此相信不少市民選擇留港過年。賴榮春介紹，近年最受歡迎的年花是蝴蝶蘭，適合在面積較小的單位擺放。它們的產地來自內地及中國台灣，售價介乎數十至二百多元。其他熱銷的年花，還包括桃花、年桔、銀柳、吊鐘花等。其中，吊鐘花在香港屬於受管制的花朵，假如要入貨需要申請特別證明，申請手續繁複，因此相對較為冷門。

蝴蝶蘭最受客人歡迎

針對近年網購鮮花盛行，被問到有否影響花商生意額，賴榮春回應稱初期難免受影響，但「貪平」購買的花朵沒有保溫，擺放四日後便會變成乾花，而保鮮的花朵，價錢相對較昂貴，連同運輸費用約360元，相比之下，客人在旺角花墟，只需付出300元，便可買到一束花。



不少市民到旺角花墟購買年花。
記者 馮瀚文攝

另一花店負責人連先生表示，看好今年的市道，並預計生意額較去年增長一成，因為「今年少左客人講價」。與其他主流花店不同，連先生的花店主要售賣新界出產的蘭花，而他的花場位於大埔林村。不少去年光顧的舊客人，今年回來繼續支持他們。



旺角花墟選購年花

馬會與香港哥爾夫球會 聯手推動本地高球發展

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港賽馬會與香港哥爾夫球會昨日宣布，將聯手推出「賽馬會社區高爾夫球計劃」，攜手推動香港高爾夫球運動發展，豐富在港舉行的國際體育盛事。同時，馬會亦宣布，透過作為球會的社區合作夥伴，全力支持未來兩年在粉嶺球場舉辦的國際賽事，包括在2026年「滙豐LIV Golf香港站」(LIV Golf)期間舉辦的一系列社區參與活動。

雙方將透過將於3月5至8日舉行的「M」品牌認可國際級高球盛事—LIV Golf的契機，提升盛事對香港的經濟效益、國際形象、體育發展等，並加強學校和社區參與，以及培訓本地青年球手。

馬會與球會昨日舉行啟動禮，出席嘉賓包括香港賽馬會公司事務執行總監譚志源及香港哥爾夫球會會長郭永亮等。譚志源表

示，馬會期望這次合作，能夠彰顯香港舉辦世界級賽事的實力，鞏固香港在國際體壇的地位。

香港哥爾夫球會會長郭永亮表示：「我們很高興與馬會攜手合作，馬會在社區的強大網絡，將高球的樂趣傳播給更廣泛市民，推動並深化高球普及化。事實上，我們的合作淵源深厚，相信這次攜手推動高爾夫運動，將進一步深化彼此關係，並為香港高球的優質發展注入強大新動力。」

馬會撥3200萬支持社區參與

香港賽馬會透過其慈善信託基金撥款3200萬港元予香港哥爾夫球會慈善基金，推出「賽馬會社區高爾夫球計劃」，全方位支持球會在未來兩年推出一系列社區參與活動，包括深度參與在大賽期間的社區項目和觀眾村活動。

賽事期間，粉嶺球場的觀眾村亦會設香港賽馬會攤位和互動遊戲，展現不同運動項目的交流合作。在國際級球手到訪港期間，雙方會安排球手體驗香港地道的文化和美食，包括到訪跑馬地馬場觀賞快活星期三賽事，藉著他們在國際的影響力，向全球宣傳和推廣香港多元魅力，建立香港品牌，說好香港故事。



香港賽馬會公司事務執行總監譚志源(後排左三)、香港哥爾夫球會會長郭永亮(後排右三)、中國香港高爾夫球協會會長林詩鍵(後排左二)等出席「賽馬會社區高爾夫球計劃」啟動禮。

研建第四條過海隧道 陳美寶：嚴謹及加快處理

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：運輸及物流局上周公布《運輸策略藍圖》，立法會交通事務委員會昨日舉行會議，期間有多名議員關注第四條過海隧道的具體研究時間表。

運輸及物流局局長陳美寶表示，策略布局是非常重要，政府必須做好分階段研究，以配合人口、經濟發展及土地實際需求，期望做出具成本效益的方案，當局今年內會開展研究，承諾會嚴謹及加快處理。

她表示，路政署及運輸署內部會盡快初步審視以往倡議的走線，例如交椅洲人工島發展，目前相關項目時間表未定下來，也會檢視港島西至大嶼山東北連接路，或擴建現有隧道，以至可能有其他社會提及在不同地方的走線。

會上亦討論多項交通議題，針對「粵車南下」計劃，陳美寶表示，當局會密切審視預約情況、用家意見及本港接待能力，收集數據以檢視未來路向。

對於北區及天水圍的交通擠塞問題，運輸署表示，會研究將在東涌試驗的聯動式交通燈控系統擴展至其他地區的可能性。

此外，運輸署署長李頌恩強調，署方設有24小時運作的緊急事故協調中心，並透過手機應用程式「出行易」及傳媒，在極端天氣下統籌及發放最新交通資訊。

國泰與社企合作助弱勢社群就業

【香港商報訊】記者李銘欣報道：農曆新年將至，又到旅遊旺季，大時大節照常勤勤的機組人員固然可敬，但每一個航班背後也有一群年終無休地為乘客服務的無名英雄。國泰致力為社區帶來更正面的影響，旗下全資附屬公司與多個非牟利機構合作。其中陽光社會企業每年天為國泰航班上的餐具包裝，支持婦女及退休人士重投社會；香港聖公會福利協會康恩園幫國泰機上的羽絨被、毛巾、餐巾進行包裝，幫助精神復元、智障及殘疾人士就業。

助婦女退休人士重投社會

陽光社會企業經理吳少權表示，2009年起與國泰



香港聖公會福利協會康恩園2022年起與國泰集團旗下的雅潔洗衣合作，幫國泰查檢、摺疊、包裝頭等倉用過的羽絨被。
記者 馮瀚文攝

餐飲合作，幫助檢查餐具是否乾淨及已包裝，現時已成為一間有70人的公司。公司平均每天包裝6萬套餐具，而在農曆新年旺季，加班後可增至每天包裝8萬套。他介紹，公司優先聘請東涌居民，主要是家庭婦女和退休人士，以4個小時為一更，以配合婦女照顧家庭，非常受歡迎。

陽光社會企業生產部組長何巧儀說：「我2018年結婚後因為要照顧子女，便無法上班，後來子女上小學了，我就想重投社會，陽光社企可以工作4小時，我可以兼顧到家庭和事業，現在做了2年已可以帶新人，除了有收入可以幫補家計，更可獲得社會認同感和成功感。」

為精神復元者尋發揮所長機會

香港聖公會福利協會服務總監袁玉珍表示，旗下的康恩園是一幢綜合復康大樓，為精神復元人士、殘障院友提供培訓，協助他們就業、與社會共融。她說：「2022年起與國泰集團旗下的雅潔洗衣合作，幫國泰查檢、摺疊、包裝頭等倉用過的羽絨被，開始時每月只做到300多張被，後來我們的學員愈做愈好，現時已可每月做到3萬張被、3萬條毛巾、1萬條餐巾；將來還會愈做愈多。」

袁玉珍說：「我們的培訓中心現有190名學員，當中約一半有參與雅潔洗衣的工作，我們有庇護工場的部份，也有殘疾人輔助就業培訓部分，我們希望培訓學員可以公開就業，與社會共融，目前已有5名學員成功轉職到雅潔洗衣上班。」

政府宣布三高官任命

【香港商報訊】記者周偉立報道：政府昨日宣布高層官員任命，現任商務及經濟發展局常任秘書長黃少珠今日起出任政制及內地事務局常任秘書長，接替已展開退休前休假的傅小慧；現任政府新聞處處長廖李可期將於今年3月30日出任保安局常任秘書長；前數字政策專員黃志光已展開退休前休假，現由副數字政策專員（數字基建）張宜偉署任數字政策專員。

對於黃少珠及廖李可期的任命，公務員事務局局長楊何蓓茵說：「兩位同事都是資深公務員，具備出色領導和管理才能。我有信心她們會在新崗位繼續為市民提供專業高效的服務。」

對於兩名退休官員，楊何蓓茵感謝他們過去三十多年一直盡忠職守，竭誠為市民服務，對政府作出重大貢獻，並祝願他們退休生活充實及愉快。

港兩專家獲國家授予「青年岐黃學者」稱號

【香港商報訊】記者唐信恒報道：國家中醫藥管理局（管理局）每三年在全國遴選約100位45歲以下、具高中醫藥專業水平和傳承創新能力的中醫師、學者和研究人員，重點培養和支持他們進行有關中醫藥的前沿創新研究。今年香港共有兩人獲國家授予「青年岐黃學者」稱號，包括衛生署轄下政府中藥檢測中心（檢測中心）植物分類學家黃麗麗及香港中文大學中醫學院助理教授洗彥芳。衛生署署長林文健衷心恭賀兩人。

香港過去有獲得「青年岐黃學者」稱號的學者，但他們主要是來自高等教育界的學術研究人員，加入衛生署九年的黃麗麗是首位獲國家授予此稱號的衛生署人員。黃麗麗對此深感榮幸，亦深知任重道遠，希望可以與其他頂尖的「青年岐黃學者」在管理局的指導下，開展更多創新研究，助力國家中醫藥的傳承和突破，同時進一步提升本港中醫藥的科研水平，促進香港特區和中國內地的合作。

黃麗麗長期致力於微性狀鑑定中藥，結合傳統性狀鑑定與現代顯微技術的優點，協助檢測中心制定一套創新、簡便而準確的鑑定方法，讓業界更容易鑑定中藥正品，同時有助推動中藥安全使用。據介紹，微性狀鑑定是應用儀器或高倍放大鏡，觀察中藥表面肉眼不易察覺或未能看清的微細性狀特徵，並以此作為鑑定依據，是傳統性狀鑑定的延伸。



黃麗麗是首位獲國家授予「青年岐黃學者」稱號的衛生署人員。

記者 唐信恒攝